

# 市长帮儿子高考作弊进名校,不能成烂账



必须让那些昧着良心,或者屈服于金钱和权力的压力,置党纪国法于不顾的涉案者,得到应有的处理,付出应有的代价  
现代快报特约评论员 肖余恨

被称为“吕梁教父”的山西吕梁原副市长张中生这个超级苍蝇落网,媒体不断披露张的一些让人惊叹的犯罪事实。有报道称,张中生1998年运用权力和金钱资源,“操作”其子升学。据曝,张中生曾请家庭教师帮助张的儿子高考作弊,其子居然以县文科状元身份考入北京一所知名大学,因为在入学复试险遭除名,张在京8天为之周旋,最终有惊无险。

张中生之所以被称为“教父”,是因为善于打通官商两脉。携深厚的官场资源,再加上副市长任上分管煤炭的大权,张中生在中阳无所不能,以至于霸道成性,扶持亲信不遗余力,完全左右官员“上下”。张中生妻子由普通职工调为县政协副主席,其家庭医生做了县医院院长,为其子升学进

行操作的家庭教师升任县长助理!

俗话说,人死账不烂。张中生涉案,自然会受到司法机关的严厉查处。但其子的升学经历,就是教育腐败的一面镜子。媒体既已曝出其靠作弊让儿子一路登堂入室,那就有必要组织力量,进行倒查。看看当年究竟是怎样能够置党纪国法于不顾,公然进行作弊;又有哪些人为其所用,为作弊大开绿灯,甚至保驾护航的?还要看看,其子混入的是哪所知名高校,张中生在京8天进行周旋,是运用什么样的方法,摆平事端;这所知名高校的哪些相关人员被封口摆平了。还要看看,一个入学资格是靠作假、“摆平”的学生,又是怎样顺利毕业的。

这中间,让人有太多的想象空

间,也有太多值得警醒的地方。彻查此案,不仅仅是为了将一个混迹于知名高校的“差等生”揪出来,还天下人一个公平。更主要的是,还要看看,无论是高考,还是高等教育管理,看似森严的壁垒,到底还存在着哪些漏洞,让相关部门能有针对性的打补丁,防止这样的恶例再次上演。同时,也必须让那些昧着良心,或者屈服于金钱和权力的压力,置党纪国法于不顾的涉案者,得到应有的处理,付出应有的代价。

张中生的所作所为,实际上就是权力通吃的一个典型。其不仅能在其辖下呼风唤雨,还能用靠权力谋取的金钱,打通其它领域的所有关卡,逢山开道,遇水搭桥,长袖善舞,心想事成,这对公众心理所造成的杀伤力,

远比其腐败带来的冲击还要大。不难看到,那些权力拥有者,为其子女、亲戚或者其他利害关系人开路,似乎都没有明着挑战规则,而都是在背地里使出各种手段。其暴露的问题,并不复杂,但有必要通过解剖麻雀,让这些表里光鲜内里肮脏丑恶的路线图暴露于阳光之下,为权力的约束和治理,提供镜鉴。

要解决权力通吃,绝不能仅仅依靠个案的查处,必须通过对个案的总结,从而强化对制度的设计和规范,来对权力进行强力有效的约束,并辅以权力运作的公开以获取全方位的监督。因此,从这个意义讲,绝不能让这个靠作弊成文科状元的恶例,成为一笔糊涂账。对此,公众充满期待!

## 读者来信

### 如何实现公共资源价值最大化

在我们身边,公共资源的确不少,但在一些地方,停车难、如厕难、看书难、参加体育运动难……而一些单位内部却让有限的资源闲置着、浪费着。因此,各级政府应该合理配置公共资源,实现公共资源的价值最大化。

一是要做好公共资源的调查摸底工作,建立起统一的管理服务平台,对公共资源欠缺的地方则应给予政策倾斜,加大扶持力度,做好硬件设施的配套建设,满足民众所需;二是要加大宣传力度,引导广大公众充分认识到共享

公共资源已经成为提高社会生产效率、推动社会公平的重要因素,认识到公共资源的公有、公用特性,防止一些公共资源成为少数人的“特供”或专用;三是要鼓励更多的单位在不影响国家安全和国家利益的前提下,主动拆“围墙”、开“大门”,将单位的停车场、卫生间、文化体育设施等公共资源向民众开放,使之发挥更大的价值,惠及更多的民众。

除了建立公共资源集中管理分配统一平台,还要加强社会监督,实现公共资源的价值最大化。 郑州读者 袁文良

### 不妨将爱心捐款纳入诚信记录

每年年底,很多单位都要按上级要求组织爱心捐款,每个人按照职级工资标准捐款献爱心。笔者在单位捐款二十年了,深深感到献爱心是公民的责任,应该大力提倡。

笔者身边有许多朋友,都热心做善事。从内心来讲,我赞美他们,他们是品德高尚的人。

社会要和谐,要做诚信人,因此,全社会建立诚信机制非常有必要。此前,现代快报报道,南京

市民卡将变身诚信记录卡,市民的信用污点将纳入诚信记录。我觉得可以借鉴到爱心捐款中,让更多的乐于捐助,也让这些爱心人士获得社会的肯定和评价。

如果一个人连续十年八年献爱心并达到一定数目,建议纳入诚信记录,颁发荣誉市民证书,同时在个人看病就医、养老保险、住房贷款等方面,提供一定的政策支持。

南京读者 老烟树

**版权声明**

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均归江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

- 一、任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;
- 二、本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;
- 三、欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。

# 查干湖鱼今天开捕 苏宁易购领"鲜"全国开售



又是一年冬捕时,冰封玉砌的查干湖再次沸腾了起来,12月28日,查干湖第14届冰雪渔猎文化旅游节隆重开幕,查干湖冬捕正式开始。今年查干湖鱼的“触网”,已经

从一家一户的小网店发展到傍起了“大款”,国内知名电商平台-苏宁易购成为了查干湖鱼的电商首销渠道,并在开捕当天同步向全国销售。

据了解,作为此次查干湖鱼的电商首销渠道,苏宁易购大聚惠频道将从12月28日开始正式对外出售查干湖鱼,原产地直采,全冷链物流配送。在价格方面更是全网最低价,其中往年最畅销4.5-5.0斤重的查干湖胖头鱼苏宁易购仅售93元,而10斤以上的“鱼王”比竞争对手便宜近一倍,只需623元。另外,所有在苏

易购大聚惠频道上购买查干湖鱼的订单将赠送海参一只,活动商品的前三笔付款订单还将获得免费东北双人游。另外,从今天上午10点开始,苏宁易购“闪拍”频道举办“0元起拍查干湖第一网鱼”活动,在苏宁易购上购买到第一条鱼的用户将获得苏宁易购提供的豪华千元海参套餐,并额外赠送价值4000元的美菱双开门冰箱一台。

与实体专卖店销售截然相反的是,这几年查干湖鱼的网络销售却越来越旺。“前段时间,在苏宁易购上我们开始预售查干湖鱼,获得了

全国各地消费者的强烈响应。”12月9日至今,查干湖冬鱼订单已经突破3.6万笔,共销售28.8万斤,单笔订单平均8斤。今天10点至11点,仅仅一小时我们就卖出了近2000条查干湖鱼。”苏宁云商营销管理总部超市公司总经理冯骏告诉笔者。

随着人们对生活品质的要求越来越高,生鲜市场已成为各大电商的必争之地。今年3月,苏宁超市率先发力生鲜电商,推出“苏鲜生”品牌。经过近一年的发展,从阿根廷的红虾、墨西哥的海参、新西兰的车厘子,到内蒙古的羊肉、江苏的阳澄湖

大闸蟹,全球十多个国家的新鲜美食通过“苏鲜生”走进国内消费者的餐桌。

此次与查干湖渔场达成战略合作,更是标志着苏宁易购在推进农产品上行,推动农村电商、生鲜市场发展上又迈出了重要一步。在“互联网+”的大背景下,苏宁正积极向社会各企业开放零售CPU,在互联网零售生态圈里,特别是在生鲜领域,与更多的合作伙伴一起为消费者提供全方位的优质服务。

德杰



**苏宁红孩子实体店 即将进驻**

套购满额加赠 **iPhone6s**

**0元闪拍**  
一汽丰田卡罗拉  
两年使用权  
活动细则详询门店



**苏宁易购**  
suning.com



上云店,更易购

商茂苏宁易购云店 12月30日盛大开业

地址:中山南路49号 地铁新街口站13号出口